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Выступление на  Международной   конференции  «Содружество  Независимых  Государств –лет  по  пути  сотрудничества  и  интеграции (опыт,  проблемы,  перспективы)»

По Итоговому документу.

Представляется крайне необходимым уточнить выводы и предложения нашего Итогового документа. 

Пункт 1. 
В нем необходимо обязательно отразить особую значимость общих (!) геоэкономических условий для развития сотрудничества  и   интеграции  между  государствами-участниками  Содружества  Независимых  Государств. Речь идет о том, что задолго до войн и революций Господь даровал нашим далеким предкам исключительно благоприятное жизненное пространство  громадных размеров – от Черного моря до Баренцова, от Бреста и… далеко на Восток.

На нем перекрестились важнейшие пути развития мировой (!) цивилизации. Оно имело чуть ли не все важнейшие ресурсы для развития нашего мультикультурного объединения весьма разных племен и народов. И оно не исчезло. И мы, пока что, лишь на доли процентов используем его потенциал.

На этом громадном, благоприятном для развития народов, пространстве еще при императорах и большевиках наши предки (да и мы!)  создали  и  развили мощнейшие  научно-производственные комплексы (кластеры), которые и сегодня (после 20ти лет провалов!) остаются нашими общими важнейшими конкурентными преимуществами.

Именно поэтому предлагаю расширить предложенную редакцию с тем, чтобы она приобрела следующий вид (вставка подчеркнута).

«Для  развития   сотрудничества  и   интеграции  между  государствами-участниками  Содружества  Независимых  Государств  есть  все  объективные   предпосылки. Прежде  всего, исключительно благоприятные геоэкономические условия, общие международные конкурентные преимущества,  в целом позитивный  исторический  опыт  совместной  жизнедеятельности   в  рамках  единого   союзного  государства,  внутренние  социально-экономические  интересы  стран  СНГ и желание   большинства  населения Содружества  свободно  перемещаться и  общаться на  всём  постсоветском  пространстве».
Пункт 3. 

Целесообразно этот пункт 3 логически связать с пунктом 1. БизнесАкуда лучше объединяют нации, чем политики. Совместные мощные и инновационные проекты объединяют людей куда лучше, чем споры о приоритете языков или споры о собственности. 

Именно поэтому представляется целесообразным обратить особое внимание политических деятелей на создание исключительно благоприятных условий для развития совместных производств, которые размещены (будут размещены) в странах СНГ. Начинать стоит с комплексов (кластеров) – важных международных преимуществ. Например: АПК, морская индустрия (судостроение, судоремонт, судоходство, рыбный промысел, порты), транспорт. Нельзя забывать и о высшем техническом образовании, банках и других. Таким образом, пункт 3 должен быть расширен до следующего вида – добавленное предложение подчёркнуто.
«Следует   положительно  оценивать  различные  формы  двухстороннего  межгосударственного сотрудничества  в  различных  областях  и  сферах   деятельности   между  странами   СНГ,в развитии общих международных конкурентных преимуществ рассматривая  их  как  прямой  курс  к  формированию   между  ними  интеграционной  площадки».  

Пункт 10.
Основываясь на вышеизложенном предлагаю включить тезис о геоэкономических условиях. И тогда он будет выглядеть так (вставка подчеркнута):
«Главный  вывод - опыт  прошедших  20  лет   существования    Содружества  Независимых  Государств   показывает,  что сотрудничеству  и  интеграции  независимых  суверенных  государств на  постсоветском  пространстве  во  всех  сферах  их  жизнедеятельности  объективно  нет  альтернативы!  Это  современнаяигеоэкономическая,  и  геополитическая   закономерность!

Опыт ре-интеграции.
Присутствующие, надеюсь, не забыли мое выступление на Международном форуме народных депутатов СССР, 2009-05-25, в  Москве, в Доме Союзов (текст прилагается).

Оно называлось «ЛИЦОМ К РОССИИ!»  с подзаголовком«К созданию научно-производственного Союза!». 
Реализуя сказанное, корабелы Украины уже  июле 2009-го,  вошли в наше Правительство с предложениями по восстановлению единого с Россией судостроительного кластера. 
Наше Правительство приняло предложения корабелов и обратилось с ними в Правительство России. А Россия их не приняла с какими-то нелепыми обоснованиями. Прошу обратиться к приложениям:
1. «О сотрудничестве Украины и Россиии в судостроении. Позиция Украины на встрече Путин-Тимошенко в Ялте, ноябрь -2009.Редакция от 13 ноября 2009 г.»;
2. Письмо на Премьер-министра Украины Николая Азарова №53-10 finaljn 20.10.2010;

3. Письмо на Премьер-министра Украины Николая Азарова №54-10 от 24.10.2010.

Хотелось бы, чтобы намерения ре-интеграции экономик стран СНГ последовательно поддерживались правительствами. И Россия не может не задавать тон.
PAGE  

