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«МИР БЕЗ НАРКОТИКОВ: ВРАЧЕБНЫЙ РЕЦЕПТ»

Совместная Декларация

Пироговского движения врачей России

и Министерства здравоохранения Российской Федерации

КОНЦЕПТ

Прототип и преамбула

Врачи мира в начале 80-х годов XX столетия заявили всему человечеству, всем людям на планете Земля в ясно выраженной, принципиальной, научно-аргументированной, доходчивой, понятной и убедительной форме о том, что в случае применения произведенного и накопленного атомного оружия преднамеренно в разрешении политических, военных конфликтов, непреднамеренно в результате ошибки или отказа технических блокирующих систем, а также срабатывания его по независящим от людей причинам (землетрясения и другие стихийные катастрофы) возникнет угроза существованию всей цивилизации, человечеству как биологическому виду на всех континентах, во всех государствах, в каждой общине и в каждой семье. Оставшихся в живых не будет, поскольку часть погибнет сразу, а уцелевших ждет участь умирать в тяжелых мучениях, облегчить которые врачи не смогут.

Нобелевская премия мира и начавшийся процесс ядерного разоружения являются свидетельством тому, что врачебное предупреждение было понято, воспринято, а краткая рецептурная формула «non nocere» принята всеми людьми на планете Земля.

Фабула

Охватившая весь мир и расширяющаяся наркотическая эпидемия не в меньшей мере, чем атомное оружие, представляет угрозу всему человечеству, каждому государству, каждой общине, каждой семье и каждому человеку на планете Земля.

Борьба с производителями и распространителями наркотических средств законодательно-правовыми, полицейскими, репрессивными, организационно-ограничительными мерами мало эффективна потому, что пока существует потребность в них и число потребителей экспоненциально увеличивается, пока наркобизнес приносит ни с чем другим не сравнимые большие доходы, будут существовать производители, распространители, высокопоставленные коррумпированные чиновники - покровители и пособники, все более совершенствующиеся технологии изготовления, все более изощренные способы наркотрафика и наркоторговли.

Появление новых технологий производства синтетических наркотических средств с увеличением интенсивности их воздействия и с уменьшением объемных доз, а, следовательно, упрощающих доставку, усложняющих и затрудняющих контроль еще больше увеличивает опасность наркотической эпидемии.

Лавинообразно растущая цивилизационная нагрузка на людей, возрастающие темпы жизни и производства, экспоненциально увеличивающиеся потоки информации, урбанизация, растущая конфликтогенная агрессивность ведут к увеличению числа дезадаптированных, не справляющихся с психо-эмоциональными перегрузками людей, большая и все увеличивающаяся часть из которых находит выход в употреблении психотропных средств как в наиболее простом способе иллюзорной адаптации.

Существующие методы и способы противонаркотической пропаганды во многих странах недостаточно эффективны, не координированы, не являются политическими, организационными, педагогическими и медицинскими приоритетами, недостаточно обеспечиваются финансово, а коррупция, борьба с которой пока сложна и тоже мало эффективна, являются факторами снижающими результативность профилактики наркомании.

Уровень знаний об опасности употребления наркотиков у детей и подростков объективно ниже уровня представлений об иллюзорной привлекательности, индуцированной и активно внедряемой наркобизнесом в общественное сознание разными методами «модности» их употребления.

Врачи могут и должны, используя свое достаточно высокое влияние на сознание людей, объединившись в мировом масштабе, предупредить всех людей на планете Земля о надвигающейся глобальной чудовищной опасности, угрожающей существованию человечества, и об ограниченных возможностях современной медицины оказать высокоэффективную помощь наркозависимым людям, а тем более умирающим в мучениях потребителям наркотических средств в скоро наступающей финальной стадии наркомании.

Rp:
Мы – врачи мира, объединившиеся для исполнения своего долга перед людьми и своих важнейших профессиональных обязательств перед пациентами на Всемирном медицинском форуме «Мир без наркотиков: врачебный рецепт»:

Констатируем –

#  наркотическая эпидемия стала глобальной угрозой всему человечеству, каждому государству, каждой общине, каждой семье и каждому человеку;

#  современная медицинская наука не может разработать вакцины или лекарственного средства для надежной и высокоэффективной профилактики наркотической зависимости;

#  практическое здравоохранение не располагает знаниями, технологиями и средствами для полного излечения от наркотической зависимости, а только технологиями и препаратами, способствующими уменьшению дозы или полному отказу от смертельно опасного употребления наркотических средств, но только при условии возникновении осознанного решения или стремления самого человека пораженного  наркоманией;

#  в быстро наступающих финальных стадиях наркомании в организме человека возникают необратимые разрушительные процессы и изменения, излечение от которых у умирающих пациентов невозможно;

#  предпринимаемых государствами мер и выделяемых средств на профилактическую, образовательную работу с населением и лечебно-диагностическую помощь больным с наркотической зависимостью недостаточно; 

#  либерализация законов и неприменение высших мер наказания к производителям и торговцам наркотиками – людям, преднамеренно и организованно по предварительному сговору покушающимся на жизнь и побуждающих к самоубийству многих людей, является фактором, способствующим разрастанию наркотической эпидемии.

Заявляем –

#  о своей принципиальной позиции и намерениях объединиться в единое «Международное медицинское противонаркотическое движение» во имя спасения человечества от наркотической эпидемии на основе добровольного участия, коллегиального согласия и координированных профессиональных действий; 

#  о своих намерениях и обязательствах помогать бескорыстно, незамедлительно, с полным использованием своих медицинских знаний, имеющихся возможностей каждому человеку на планете Земля, независимо от места его проживания, цвета кожи, национальной принадлежности, вероисповедания, убеждений,  гражданства, пола, возраста и прочих признаков отказаться от употребления наркотических средств, содействовать уменьшению болезненных последствий от их применения, облегчать страдания при наступлении смерти от разрушительных последствий наркомании;

#  о своем стремлении к сотрудничеству со всеми прогрессивными политическими силами, лидерами всех государств, главами всех правительств, органами исполнительной власти всех уровней, со всеми религиозными и негосударственными общественными организациями, со всеми общинами, с каждой семьей и с каждым человеком на планете Земля для борьбы с наркотической эпидемией.

Рекомендуем –

#  лидерам всех стран и главам правительств поддержать стремление и действия врачей по подготовке Всемирного медицинского форума «Мир без наркотиков: врачебный рецепт»;

#  высшим законодательным органам всех стран рассмотреть целесообразность и возможность принятия законов, предусматривающих самые суровые меры наказания, вплоть до исключительных за производство, распространение наркотиков и наркоторговлю, как за преступные деяния по своим масштабам и опасным для всего человечества последствиям, сопоставимые с фашизмом;

#  руководителям национальных систем здравоохранения и образования создать научно-обоснованные и высоко эффективные совместные программы образования, просвещения и профилактики наркомании;

#  всем негосударственным общественным объединениям всех направлений рассмотреть вопросы взаимодействия с органами власти и государственного управления, с национальными системами здравоохранения, профессиональными общественными медицинскими организациями в области борьбы с надвигающейся и расширяющейся глобальной наркотической эпидемией;

#  гражданам всех стран, каждой семье, каждой общине воспринять настоящее врачебное предупреждение о грозящей опасности, и принять все меры к тому, чтобы употребление наркотиков стало общественно порицаемым явлением и действием, признавалось опасным для жизни, а также к тому, чтобы помочь каждому наркозависимому человеку всеми доступными способами и мерами отказаться от употребления смертельно опасных психотропных средств.
Настоятельно требуем – 

#  учитывая делегированное нам – врачам и признаваемое во всем мире исключительное право принятия самостоятельных решений и осуществление самостоятельных действий, направленных на спасение жизни и сохранение здоровья людей, настоятельно требуем в каждой стране публиковать за государственный счет в средствах массовой информации сообщения о ходе подготовки медицинского форума «Мир без наркотиков: врачебный рецепт» и принятых на нем решениях;

#  на том же основании на рассмотрении указанных выше документов в национальных правительствах и в парламентах всех стран с выражением признания и принятия их, а также о намерениях разработать в соответствии с ними решений для осуществления координированных и эффективных мер;

#  на том же основании мы настоятельно требуем, чтобы на государственном уровне во всех странах профессиональные профилактические усилия врачей и национальных систем здравоохранения в области профилактики наркомании и оказания медицинской помощи наркозависимым гражданам получили надлежащую поддержку и максимальное благоприятствие.

Эпикриз:
      Если только у одного мальчика или у одной девочки, у одного юноши или у одной девушки, у одного человека с неудачно складывающейся жизненной ситуацией во всем мире рука, протянувшаяся к наркотику, опустится, Всемирный  медицинский форум «Мир без наркотиков: врачебный рецепт» следует считать успешным и свою задачу полностью выполнившим, а все общественные затраты на его проведение вполне оправданными.

Исполнительный комитет 


Министерство 

Пироговского движения                          
здравоохранения

врачей России 




Российской Федерации
