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Виктор Михайлович Минин


Виктор Минин, последние 20 лет занимаюсь общественно-политической деятельностью. Дело для меня новое, хотя в вопросах, заявленных мной, я не новичек. Будет полезно повзаимодействовать с единомышленниками, кто развивает и реализует общественные проекты в интересах большинства в регионах России.
Депутат Верховного Совета СССР, Заместитель председателя Комиссии Верховного Совета СССР по разработке концепции национальной безопасности.
Практически принимал участие в ликвидации пчти всех региональных конфликтов (Абхазия, Приднестровье, Баку, Прибалтика, Татария, Таджикистан, Крым, Дагестан, Чечня). Участвовал в выборах Президентов республик СНГ (Таджикистан, Приднестровье, Грузия, Крым, Украина, Латвия, Азербайджан).
- Участвовал в выборах губернаторов и мэров городов (Ростовская обл., Краснодарский и Ставропольский края, Татария, Московская обл.
- Сочи, Севастополь, Махачкала).
- Работал на выборах в Турции, консультировал политиков в Гвинее.
1996 – наст.вр. - Экономика регионов:
- Отработка новых эффективных моделей управления и выхода из кризиса для предприятия, города и региона.
- Новороссийский транспортный узел.
- Газпром – создание межрегиональных эффективных финансовых и управленческих схем (Оренбург, Татария, Южэнерго).
- Экономика курортов (Сочи, Кавказские Минеральные воды).
- Новая стратегия развития региона, города, предприятия и лидера.
- Технология мягкой смены элит.
Межконфессиональные отношения:
Ислам, христианство, иудаизм. Много работал в Турции и Иране. Установлены рабочие отношения с основными лидерами и идеологами.
Общественная деятельность:
- Не принадлежу ни к движениям, ни к партиям.
- Член совета общества социальных технологов (ведущие специалисты в области избирательных технологий и политконсалтинга)..

Минин Виктор Михайлович — представитель новой волны гармонизаторов-универсалов. Последние 10 лет посвятил глубокому теоретическому и практическому изучению законов развития сознания и технологий его изменения. Прошёл обучение в нескольких школах разных стран, культур и религий. Успешность и эффективность его деятельности базируется на гармоничном уникальном сочетании трёх областей знания, трёх разных типах восприятия мира, и как следствие, на трёх совершенно разных типах технологий разрешения противоречий и проблем самого различного вида и уровня от личных до глобальных. Три области знания – это: материалистическое восприятие мира, метафизика и универсальные знания об устройстве Вселенной. Объединенные вместе, они создают новую  область знания — метапсихологию. Она позволяет построить самое главное — своё личное миропонимание, совпадающее с мироустройством Творца
 Виктор Михайлович — почти обычный человек. Через него в мир пришла технология, позволяющая пробудиться от тысячелетней «спячки», гармонично взаимодействовать со всеми видами сознания, религиями, культурами, идеологиями, найти своё предназначение и осознанно его выполнять, сохраняя эффективность в материальном и тонком мирах.  Чтобы узнать об этом подробнее — просто посмотрите запись одного из его семинаров. Например, "Основы мироустройства от творца до человека".
Подробности на сайте:  Самопознание.ру http://samopoznanie.ru/trainers/viktor_mihaylovich_minin/ 
