Происходящие в государствах, входящих в Содружество независимых государства (далее – СНГ), интеграционные процессы предполагают сближение национальных правовых систем этих государств, в том числе законодательства о судебной власти и судоустройства.
Анализ конституционных принципов правосудия стран СНГ свидетельствует, что, в основном, они совпадают, поскольку отражают общепризнанные принципы и нормы международного права, закрепленные во Всеобщей декларации прав человека, Конвенции о защите прав человека и основных свобод и др. Вместе с тем в Конституциях отдельных государств – участников СНГ нет указания не некоторые общепринятые начала судоустройства, такие как: участие граждан в отправлении правосудия, осуществление правосудия с использованием различных форм судопроизводства, гарантии независимости судей и т.д. Отсутствие всестороннего и полного регулирования основным законом страны названных вопросов может привести к различному уровню гарантий прав граждан в области правосудия в государствах, входящих в СНГ. Это обстоятельство и обусловило необходимость разработки модельного Кодекса о судоустройстве и статусе судей для государств – участников СНГ. Цель такой разработки – компенсировать отсутствие в Конституциях некоторых стран СНГ соответствующих правовых положений путем включения их в национальные законы на основании модельного кодекса. 
По решению Совета Межпарламентской Ассамблеи государств – участников СНГ для разработки проекта модельного кодекса была создана рабочая группа из числа судей, сотрудников научных учреждений, преподавателей юридических вузов и т.д. В состав рабочей группы была включена и народный депутат СССР старший научный сотрудник НИИ Академии Генеральной прокуратуры Российской Федерации Решетова Н.Ю.
В течение 2010-2011г. члены рабочей группы подготовили проект модельного Кодекса о судоустройстве и статусе судей. Проект содержит варианты возможных правовых решений, направленных на обеспечение становления независимой и самостоятельной судебной власти как гаранта прав и свобод граждан. Важно также отметить, что при разработке проекта учтены национальные особенности и значительные различия в правовых системах государств, входящих в СНГ. 
На состоявшемся 16 мая 2011 г. пленарном заседании Межпарламентской Ассамблеи государств – участников Содружества независимых государств модельный Кодекс о судоустройстве и статусе судей для государств – участников СНГ был принят.
 Модельный кодекс призван унифицировать законодательство о судоустройстве входящих в СНГ стран, выступить ориентиром согласованной законодательной деятельности на данном направлении.  
