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Каменный век кончился не потому, что кончились камни» - сказал когда то основатель ОПЕК шейх Ямани. Вот так и в нашем случае - ХХI век - век сотрудничества в высоких технологиях и информации, но, отнюдь не только. При всей неисчерпаности процессов установления новых союзов, партнерства в преодолении вызовов времени, жизненно необходимо стало уметь считаться с интересами, как говорят, третьих лиц, суверенных стран и народов, живущих рядом, наших соседей по маленькой и уже тесной Земле. 
Одним из путей для достижения целей добрососедства между народами была идея существования Союза Советских Социалистических Республик, но построенный на идеях революции и классовой борьбы, он рухнул.

Но по прежнему востребована система взглядов и ценностей, которая исходит из понимания общей взаимосвязанности народов мира и людей. И, главное, она должна предполагать приоритет солидарности над интересами корпорации, будь то корпорация транснациональных производств, государств, объединенных в некий блок или союз, да и, собственно - какое-то государство, в котором принципы корпоративности подавляют принципы социального мира. Выработка такой парадигмы - задача, соответствующая реалиям нынешнего века, критическому состоянию нашего сообщества. 

Это - не новая утопия, не умозрительная теория. За многие тысячелетия сложилась форма естественного сожительства народов - добрососедство. Именно в нем уважение суверенитета соседа, но и солидарность с ним, спаяны в миросозидающий потенциал. 

История дает тысячи фактов, свидетельств, памятников, говорящих об эффективности неконфликтного пути развития, его значительном созидательном потенциале. Именно история свидетельствует, что добрососедство это не менее значимый фактор развития, чем соперничество и противоборство. 

Фактически, в истории всегда сосуществовали две парадигмы - с одной стороны - добрососедство. С другой - соперничество, борьба. Но именно' вторая парадигма на всем историческом пути мирового сообщества являлась и до сих пор является доминантной. 
Это, в частности, находит яркое выражение в существовании фактически двух сторон системы международного права. На протяжении не одного столетия принципы добрососедства, взаимопонимания и сотрудничества закладываются в его нормы. 

Но, в то же время, в области политических решений, в подходах к практическим проблемам по-прежнему доминирует право сильного. 

Они и определили две линии практической политики - линию силы, войны, диктата и линию разума, мира, диалога. Так, идея объединенной Европы есть реализация парадигмы добрососедства. На это же нацелена и идея Содружества независимых Государств. Однако политика того же ЕС по отношению к своим восточным соседям, к странам арабского мира - это политика навязывания своих стандартов жизни, втягивания их в военные и экономические блоки против третьих стран. 

Именно поэтому, утверждение парадигмы добрососедства в качестве мировой доминанты - на уровне государств, народов, граждан - актуальная проблема развития общественного сознания и общественной практики. Этот путь совершает человечество. Задача состоит в том, чтобы актуализировать его, сделать более осмысленным, коротким. 
Растущая взаимозависимость государств и народов уже давно диктует иной способ сосуществования, и тому есть масса примеров и в жизни государств, и в мире в целом, которые пора осмысливать вместе и в комплексе. Это, скажем, механизмы ограничения монополий, международный и национально​-государственный контроль за опасными частными производствами, вооружениями, государственная поддержка градообразующей и стратегически важной промышленности и другие примеры - вне зависимости от вида собственности, от политического строя государств - участников. 

Но это с одной стороны, а с другой - социальная ответственность бизнеса, развитие международных бизнесассоциаций, участвующих системно, планово, а не по сиюминутному велению души, в финансировании и организации социальной и другой жизни общества. 
Россия уже почти десятилетие целенаправленно ведет политику добрососедства активно продвигая идеи добрососедских отношений между государствами, привлекая к этой задаче гражданские сообщества тих стран.
Инициативами России пренебрегли ранее ... Вот вам и кризис - моновалюты, спекулятивных инвестиций, управления мировым производством и, В конечном счете, кризис в политике и социальной жизни. 
Нас постоянно втягивают в игру по правилам «наши - не наши», «любит НАТО - не любит НАТО», отдать ресурсы подешевле - не отдать ... и тому подобное. Это «игра» не равных партнеров и не добрых соседей. Соседи могут дружить, создавать друг другу партнерские преимущества, сотрудничать, входить в общие союзы, а могут и - нет! Но добрые соседи обязаны быть солидарны, не могут входить в союзы с другими, наносящие ущерб своему соседу, нацеленные против него, вне зависимости от того, есть ли сотрудничество и партнерство. 

В любом случае добрососедство - это, как минимум, признание в соседе себе подобного. Это поддержание отношений, основу которых составляют нормальное общение и диалог, взаимопонимание проблем или, по меньшей мере, желание обрести такое понимание. 
Кстати, современный кризис дал массу новых примеров сказанному. Не буду повторять известное. Скажу лишь то, что Россия, в ряде случаев и совместно с партнерами по СНГ, в очередной раз продемонстрировала миру примеры инновационного подхода добрососедских отношений во многих сферах антикризисной стратегии. 

Хочется, чтоб инициативы нашего Президента Д.А. Медведева, высказанные мировому сообществу на Лондонском саммите «Двадцатки» и ранее были, наконец, услышаны. В том числе - о срочном создании нескольких финансовых мировых валютных систем, консорциумных принципах управления финансовой, энергетической безопасностью, ускоренном развитии производств, вопреки гипертрофированному раскручиванию спекулятивных услуг, учету интересов других стран и их ассоциаций и другие. 

Принципы добрососедства, которые заложены в Концепции внешней политики нашего государства, которые проводят в жизнь наш Президент Д. А. Медведев и Правительство во главе с В. В. Путиным не имеют ничего общего с попыткой создать новые блоки, противостоящие НАТО или другим. Именно поэтому такая политика искренне поддержана общественными силами большинства постсоветских стран - наших соседей, которые объединяются в международное движение «Добрососедство». 
Предложение Владимира Владимировича Путина о создании Евразийского союз также находятся в этом ряду 
Но уважительные, взаимозаинтересованные отношения стран отнюдь не данность только народов и государств бывшего СССР. Наши общественные исследования показывают, что во всем мире многие десятилетия экономические, миграционные и другие обмены между соседствующими странами многократно превосходят любые внутриблоковые. При этом важно, что наибольшая доля соседских обменов ​у развитых стран. Так, более 70% товарных и туристических потоков развитых стран Американского континента, Европы, Азии приходится именно на соседние с ними страны, а вовсе не на страны НАТО. И экономические и оборонные блоки здесь ни при чем! Это естественное стремление людей жить в мире и сотрудничестве со своими соседями. Это экономически выгодно, наконец. 

Ведь выгоды от добрососедства очевидны. В сфере безопасности - это снижение или отсутствие военных угроз, установление доверия, стабильности и спокойствия по периметру границ своей страны. В экономике - это широкий спектр дополнительных ресурсов развития через торговлю,. реализацию инвестиционных проектов, использование рабочей силы и т.д. В социальной и гуманитарной сферах - развитие контактов между людьми. Культура, наука, образование, экология - в этих и других сферах добрососедство также открывает дополнительные просторы для взаимовыгодного сотрудничества в решении разного рода проблем. 

Но почему же отношения между соседними странами сплошь и рядом искрят, почему живущие рядом народы нередко разделяет стена враждебности? 

Отношения между соседними странами - это та сфера, которая формируется ежедневно и ежечасно - в режиме поп stop и оп line. Вольно или невольно, сознательно или неосознанно в этом строительстве принимают участие практически все структуры гражданского общества, рядовые граждане. Предприниматели, создающие их экономический фундамент. Представители интеллектуальной элиты, формируя духовную, психологическую атмосферу отношений. Простые люди, которые на бытовом уровне своей реакцией на соседние страны и их граждан наполняют ткань отношений тем или иным содержанием. И, конечно же, органы государственной власти, политики и официальные лица, которые и выстраивают организационную и правовую среду межгосударственных отношений. 

Нынешний кризис - это кризис «политики войны», гегемонизма, бескомпромиссного соперничества. Рубеж веков стал водоразделом в политических парадигмах развития. С одной стороны - все нарастающие процессы интеграции в разных системах деятельности людей, в культуре и искусствах, информационных технологиях и обменах, в духовных и нравственных традициях, и других. С другой - применение все новых и новых «вооружений», так сказать, в исторически традиционном воинствующем соперничестве в этих же самых системах деятельности. 

Наиболее ярым носителем последнего и названных процессов как раз выступает сегодня политика. 

Для любого строительства, в том числе и политического, необходимы кирпичи. И никаких других, кроме «кирпичей прошлого» в политике у общества просто нет! Именно здесь и заложена главная проблема - неумение по-новому взглянуть на старые «строительные материалы», создавать новые проекты, применять новые цементирующие политические технологии. 

Многие политические институты в немалой степени пользуются лишь достижениями прошлого. 

На агрессивном поле соперничества им привычнее, чем на сложном пути солидарности и взаимоуважения. 

Но изменилось время! 
Сегодня люди имеют непосредственный доступ к мировым информационным ресурсам, развивается их мобильность во всех аспектах. Политика разделения и соперничества ничего кроме социальной агрессии, в первую очередь в собственной стране, не вызывает. В такой политической парадигме отсутствует созидательный вектор. 

Только представьте себе как могла бы развиться ситуация в мире, не сядь осенью 2008 года за стол совместного поиска выхода из кризиса вчерашние стратегические противники менеджеры национальных экономик, руководители финансовых и банковских систем, политические лидеры государств? 

И всё-таки в прошлом были не только разобщение и вражда, но и сотрудничество, взаимопонимание, добрососедство. Современным политикам необходимо знать об этом и учиться этому у истории. 

Тем более, что те или иные исторические события могут не только объединять народы, но становиться поводами для современных конфликтов. 

За огромный исторический срок были различные события - как отчуждение, доходившее до кровопролитных войн, так и сближение, которое выливалось в тесное сотрудничество и взаимопомощь перед лицом общих угроз и опасностей. Особенно насыщенными эти страницы истории являются у народов, живших в рамках единого государства. 

События далекого и близкого прошлого не исчезают бесследно из народной памяти. Они становятся историческим контекстом сегодняшних отношений, той основой, которая благоприятствует или, наоборот, препятствует их развитию. 

Тем самым, прошлое с полным правом можно назвать одним из решающих факторов, влияющих на современное состояние и будущее отношений между странами и народами. Соответственно история, историческая наука оказывается напрямую вовлеченной во внешнеполитический процесс и становится важнейшим инструментом выстраивания отношений с соседями. Именно это и происходит, если внимательно посмотреть на живую практику. 

Однако в нынешних условиях востребован именно объемный взгляд на национальную историю и объективное прочтение профессиональными сообществами специалистов различных направлений общественной науки. 

У общества должен быть выработан иммунитет против того, чтобы идти на поводу у политизированной интерпретации прошлого. И в этом cмысле особая ответственность лежит на исторической науке, на историках-исследователях. 

Повторю, за тысячелетия воинствующего соперничества стран, народов, культур, экономик накопил ось немало фактов, разобщающих людей, поводов для своеобразной «вендетты», кстати, в основном - к соседней стране и соседнему народу. Но в истории есть и немало страниц сотрудничества и взаимоподдержки. Самый надежный путь к добрососедству - это постижение уроков истории без купюр и лакировки, но и без пафосной героизации и уничижительной демонизации. Историкам и обществоведам необходимо не придумать, но увидеть в опыте прошлого великие примеры созидательного потенциала взаимоуважения, солидарности, добрососедства. 

А вот с чем обращаться к обществу, какие факты извлекать из архивов истории - этот вопрос каждый политик решает по-своему. 

Сами по себе история, прошлое не могут быть виноваты. Прошлое состоялось, история - есть. Другое дело, что в ее содержании можно найти все - и хорошее, и плохое. 

Сегодня развивается много всемирных межгосударственных и общественных программ сохранения мультикультурного многообразия. Мир все яснее осознает, что агрессивное соперничество, о котором мы уже говорили в начале, ведет к разрушению. Технологические, промышленные, экономические войны, бескомпромиссное соперничество научных и образовательных школ приводит не столько к выгодной экономическим интересам унификации, сколько к стагнации общественного развития, растрате культурного достояния человечества. 

Становится все более понятно, что необходимы новые принципы построения совместной жизни народов, государств, отдельных людей в многонаселенных жилых территориях. Это те принципы, на которых должны строиться новые современные общественные отношения и международное и национальное право. 

Наше государство, кстати, многократно выступало пионером формирования нового коллективного подхода к проблемам современности. 

Конечно, никто в одиночку, и Россия в том числе, не может знать ответы на все вызовы будущего. Но мы знаем уже точно, что никто в одиночку в будущем и не победит. Принципы политики ХХ века безнадежно устарели. Народам и странам, городам и отдельным людям - разным и суверенным в своем праве, необходимо научиться жить рядом друг с другом на принципах солидарности и добрососедства. 

Только тогда у человечества появится новая, бескризисная экономика, новая, мирная политика, вырастет новая молодежь, которая сделает мир новым, справедливым и счастливым! 
И без гражданского общества, без привлечения ресурсом его активистов, некоммерческих объединений невозможно достичь этой благородной цели.
