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Председателю Правительства
Российской Федерации

Господину Путину В.В.

103274, г. Москва,

Краснопресненская набережная, д.2
Глубокоуважаемый Владимир Владимирович!
Я, Медиков Виктор Яковлевич, профессор, доктор экономических наук, автор 25 книг и более 100 научных работ, посвящённых проблемам выхода России и человечества из глобального кризиса, убедительно прошу Вас обратить самое пристальное внимание на два предложения:

1. Заключить не позднее 2013 года договор с Китаем на случай чрезвычайных ситуаций, во имя спасения жизней десятков миллионов россиян, проживающих на Дальнем Востоке, в Сибири и на Урале.

2. Приступить незамедлительно и крупномасштабно к реализации проекта «Одноэтажная Россия» - расселению всех желающих россиян из мегаполисов в пригороды. Опять же во имя спасения десятков миллионов горожан, проживающих на всей территории России. 

В основу моих предложений положены труды великих  русских учёных; Библия; предсказания Пророков, живших на Земле в разное время; Наследие Предков – Веды; Послания Творца нашей Вселенной, переданные в форме Законов Мироздания для человечества уже в третьем тысячелетии.

Думаю, последний источник Вас не смутит, поскольку в своё время таким же образом человечеству были переданы Веды, Библия, Новый Завет, другие знания.

***

Кратко суть моих предложений сводится к следующему.

В соответствии с объективными Законами Мироздания в ближайшее время наша планета Земля и человечество, проживающее на ней, будут переведены на совершенно новую ступень развития. Этот процесс естественный, ибо Земля (как и все мы) самая, что ни на есть живая разумная Суть, проходящая в своём развитии известные стадии. Развитие является циклическим и осуществляется по спирали. 

Хорошо известно, что вращение Земли вокруг своей оси даёт нам возможность ежесуточно проживать утро, день, вечер и ночь. Процесс циклический. 

Вращение Земли вокруг Солнца характеризуется ежегодным чередованием весны, лета, осени, зимы. Процесс циклический. 

Но ведь Солнечная Система, в свою очередь, тоже обращается вокруг центра нашей Галактики, и период обращения назывался на Руси Сварожьим кругом. Продолжается сей цикл 25920 лет. За этот отрезок времени человечество проживает также четыре периода: Галактическая Весна (Утро), Галактическое Лето (День), Галактическая Осень (Вечер), Галактическая Зима (Ночь). В индийских Ведах эти периоды называются Югами: Кали-Юга и др.
Есть ещё циклы обращения Галактики вокруг центра Вселенной, Вселенной – вокруг центра Мироздания….

В наше время заканчивается Галактическая Ночь, и наступает Галактическое Утро (Весна). Условно датой конца Галактической Ночи считается 22 декабря 2012 года. 

Эти элементарные знания, азбучные истины изучались детьми повсеместно в ведической дохристианской Руси с малолетства. К сожалению, в период продолжительной Галактической Ночи под воздействием определённых сил люди о многом забыли, и мозг самых умных людей используется на данный момент всего лишь на 5-6 %, и то, как правило, левое логически-рассудочное полушарие.

Ныне наступил переломный момент в развитии Солнечной Системы, Земли, Природы, Человека. Человечество вошло в самый ответственный период своего существования. Ведь даже если к ежегодной зиме человек не подготовился, он попросту замёрзнет от мороза и умрёт от голода. Что уж говорить о переходных периодах в галактических масштабах. Прежние четыре цивилизации (Расы), не подготовленные  к этим переломным моментам, были практически уничтожены разгулявшейся стихией и своими агрессивными действиями.
У каждого из нас были переломные моменты в развитии, начиная с появления на Свет. Всегда дети становятся юношами (девушками), а юноши (девушки) зрелыми мужчинами (женщинами). Затем и старость наступает, после коей люди уходят в мир иной.

Ныне переход Земли из одного состояния в другое принято называть квантовым скачком, переходом на шестую орбиталь, а применительно к человечеству - переходом в шестую (Золотую) расу, в Золотой Век. Многие сей знаменательный период называют Апокалипсисом, Армагеддоном, Концом Света. Часто указывают конкретную дату: 21-25 декабря 2012 года. 

В действительности такая глобальная перестройка произойдёт не одномоментно, а в течение определённого периода. Даже утро в один момент не наступает, как, впрочем, и ежегодная весна. Что ж говорить о Галактической Весне? 

Наиболее напряжённым для нас будет период 2011-2020 годы.

2011-2012 годы подготовительные, предупредительные. Нам всем недвусмысленно делают теперь уже последние предупреждения. Каждый из нас свидетель небывалых природных катаклизмов и всевозможных катастроф и конфликтов. Заметим, что все эти явления будут в ближайшие четыре года только нарастать. 

Конец 2012, 2013-2014 годы - пик всевозможных катастроф и катаклизмов. 

2015-2020 годы постепенного небольшого снижения напряжённости.

И только, в лучшем случае, при благоприятном стечении обстоятельств и наших совместных чётко выверенных действиях, с 2020 года начнётся возрождение России с Сибири, а возрождение остатков Мира – с России. Но это возрождение не само собой с небес свалится, а должно быть максимально подготовлено всеми нашими согласованными действиями, начиная с сегодняшнего момента и, по крайней мере, всё предстоящее десятилетие. В противном случае вообще некому будет жить из ныне живущих людей.

В результате глобальной перестройки Земли и её континентов многие страны исчезнут вообще, от других мало что останется. Так что реально не с кем будет проводить не только чемпионат мира – 2018 по футболу, но и Олимпийские Игры в Сочи в 2014 году. 

В конечном итоге останется один урезанный евразийский континент и одна раса. Творец в своих посланиях приводит такие цифры: 4,6 миллиардов ныне живущих людей вообще будут убраны с земного плана бытия. По Его требованиям они совершенно не подходят для существования в шестой расе на обновлённой перестроенной Земле. В Библии, кстати, приводятся такие же данные.

Больше всего шансов выжить и далее развиваться - у России. Но для этого все мы должны изрядно потрудиться. И заглавную роль здесь играете лично Вы, уважаемый Владимир Владимирович, и Ваша команда.

К сожалению, вышеприведённые прогнозы, которые, на мой взгляд, являются точными научными расчётами, не учитываются в деятельности всех уровней власти. 
Для более яркого представления важности рассматриваемых проблем приведу два небольших примера, характерных для текущего момента.

Пример 1. Жил-был один трудолюбивый крестьянин. Хорошо жил сам и вся его счастливая семья, ибо все много и плодотворно трудились в любви и согласии. Год был особо урожайный, каждый час был на счету, все занимались своим привычным делом от зари до зари. Но вот начались пожары, всех жителей предупредили, чтобы были готовы и провели противопожарные мероприятия. Нашему бы крестьянину прекратить сбор урожая, да бросить все силы на упредительные меры: спилить вокруг хозяйства деревья, скосить траву, выкопать экскаватором ров, да водичкой его наполнить, увести скот от греха подальше, и т.п. Да и о безопасности семьи позаботиться. Времени-то мало.

А крестьянина жаба задушила: пока буду охраняться от пожара, урожай сгинет. Авось пронесёт.

Но не пронесло, пожарные и синоптики верно предсказали. Пришёл пожар, как снег на голову для крестьянина, и урожай весь спалил, и закрома, и запасы, и от дома одни головёшки остались.

Пример 2. Богато жили в рыбацком посёлке. Катера у всех шикарные, да не по одному у каждого, оборудованы по последнему слову техники. Техника и подсказала, что идут к ним огромные косяки самой ценной рыбы. Как тут удержаться. А синоптики в самый разгар шлют свои сообщения: небывалый шторм надвигается. Рыбакам бы бросить лов да быстрей в гавань, суда свои поднять из воды, подале от берега увезти, да и о родных позаботиться, о домах своих. Но как бросить богатейший улов? Раз в жизни такой фарт подваливает. Авось пронесёт, как и ранее.
В трудах праведных шторм небывалый их и застиг. Никто не смог спастись, ни один катер домой не вернулся. И всё, что на берегу оставалось, в щепки превратилось.

***

Не похожи ли мы, уважаемый Владимир Владимирович, на этих рыбаков и крестьян?

Нам даны куда более серьёзные предупреждения. И ведь парад планет 2012 года (не для красоты, а для перекачки огромных потоков различных видов энергий в центральную Звезду Галактики), в котором примут участие не только планеты нашей Солнечной Системы, но и планеты других звёздных систем, вплоть до центра Галактики, и приближение к нам уже замеченной астрономами блуждающей планеты-чистильщика Немезиды (Нибиру) никто не отменит. Эти факты достоверные и научно обоснованные.

Теперь разрешите перейти к конкретным предложениям. 

1. О Договоре с Китаем и спасении сибиряков, уральцев и дальневосточников.

Приведу один для меня неоспоримый факт. Не позднее 2014 года катаклизмы накроют Китай. Куда деваться китайским беженцам? Только в Россию. 

Для этого китайцы подготовились хорошо: созданы из сотен тысяч внедрённых ранее в Россию китайцев мощные опорные пункты от Дальнего Востока до Урала. Вам прекрасно известно, что многие годы ежедневно китайцев прибывает в Россию намного больше, чем выезжает назад в Китай. Есть у них повсюду и военизированные подразделения на нашей азиатской территории. Не зря ведь на китайских географических картах, в том числе и на школьных, Урал, Сибирь и Дальний Восток представлены как исконные китайские территории. Китайцам это с детства в голову вбили и продолжают ещё настойчивее вбивать. 

И когда китайские беженцы двинутся лавиной в сотни миллионов людей, они будут чувствовать себя хозяевами на наших территориях. Что в этом случае будет с нашими людьми, совершенно неподготовленными для данной ситуации?

Предлагаю сей вопрос незамедлительно изучить и цивилизованно решить, да вместе с Китаем, Японией, другими дальневосточными странами. Творец ведь нас однозначно предупреждает о захвате Китаем наших территорий. Это не мои выдумки. Но коль уж предупреждает, значит, даёт нам шанс решить этот глобальный вопрос с пользой для всех.

2. Реализация ускоренными темпами проекта «Одноэтажная Россия». Вполне очевидно, что при глобальных катаклизмах шанс выжить есть у людей, проживающих на земле в своих домах. Никакие Москва-сити, или вся Россия-сити, не устоят. Достаточно немного тряхнуть, и, как минимум, все коммуникации будут нарушены. А для городов Вы представляете, что это такое. Ни МЧС, ни полиция-милиция, ни войска уже ничем не помогут.

Предлагаю срочно изменить государственную политику и стратегию, в значительной мере сосредоточиться на одноэтажной России.

***

Вот такие мои два коротких предложения, своевременное решение которых позволит сохранить жизни десяткам миллионов людей, а Россию уберечь, и в скором будущем сделать процветающей и ведущей державой Мира.

С уважением и наилучшими пожеланиями,

Президент Славянской Всемирной Академии

Профессор, доктор экономических наук

Народный депутат СССР 

Член Верховного Совета СССР  

Депутат Госдумы РФ 1-го и 2-го созывов                                      Медиков В.Я.

8-920-922-7377    Москва, ул. Куусинена, д.19, кв. 64
